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У 2013/2014 навчальному році освітня галузь міста працювала у відповідності до Конституції України,  законів України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», указів Президента України від 2 червня 1998 року № 580 «Про заходи щодо поліпшення функціонування та розвитку загальної середньої освіти», від 4 липня 2005 року № 1013/2005 «Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування та розвитку освіти в Україні», від 30 вересня 2010 року №926/2010 «Про заходи щодо забезпечення пріоритетного розвитку освіти в Україні», від 25 червня 2013 року № 344/2013 «Про Національну стратегію розвитку освіти в Україні на період до 2021 року», комплексної  Програми розвитку освіти м. Острога на 2013-2015 роки та інших нормативно-правових документів. 

У навчальних закладах реалізовуються  міські  програми,  спрямовані на розвиток освіти та зміцнення матеріально-технічної бази закладів.

Згідно річного плану роботи працівниками відділу освіти  упродовж навчального року вивчено стан навчально-виховного процесу в підвідомчих навчальних закладах. На засіданні колегії відділу освіти, нарадах керівників навчальних закладів прийняті відповідні управлінські рішення за наслідками розгляду зазначених питань.

Система управління галуззю освіти  гнучка, постійно удосконалюється і спрямована на отримання позитивного результату. Вона передбачає різнопланові види контролю: вивчення стану навчально-виховної роботи з предметів, тематичні вивчення, підготовку питань на засідання колегії відділу освіти, наради керівників навчальних закладів та науково-методичної ради, але основним видом контролю залишається   державна атестація, порядок якої визначається відповідним наказом Міністерства освіти і науки України. В  2013 році у місті проведено атестаційну експертизу  Острозького дошкільного навчального закладу (ясла-садок) №1 «Ромашка». На підставі   рішення регіональної експертної ради при  управлінні освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації від 30.05.2014 протокол №76, Острозький дошкільний навчальний заклад ясла-садок №1 «Ромашка» визнано атестованим. У цьому навчальному році державна атестація, згідно перспективного плану, запланована у  Острозькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №1 та Острозькій дитячо-юнацькій спортивній школі. 

Відповідно до наказу  управління освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації  від 30.10.2013 №689  у листопаді 2013 року вивчався стан дотримання законодавства України про освіту, рівень виконання наданих повноважень у відділі освіти виконавчого комітету Острозької міської ради та у підпорядкованих йому закладах.

За наслідками перевірки зазначено, що відділ освіти виконавчого комітету Острозької міської ради за сприяння місцевих органів влади, громадськості впливає на процеси розвитку освіти у місті, досягаючи позитивних результатів. Продумана, організована в місті  освітня політика  дала змогу забезпечити роботу галузі не лише в режимі функціонування, але й поступово розвиватися, створюючи рівні умови його мешканцям для здобуття загальної, дошкільної та позашкільної освіти.
Відповідно до наказу управління освіти і науки Рівненської обласної адміністрації від 13.12.2013 №825 «Про підсумки вивчення стану дотримання діючого законодавства в галузі освіти відділом освіти виконавчого комітету Острозької міської ради та підпорядкованими йому навчальними закладами»

у січні 2014 року Рівненським обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти надано відділу освіти виконавчого комітету Острозької міської ради  та підпорядкованим йому закладам освіти  методичну допомогу з питань виконання повноважень, визначених чинним законодавством. 

У лютому 2014 року на засіданні науково-методичної ради Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти заслухано звіт міського методичного кабінету про організацію науково-методичної роботи з педагогічними працівниками.

Життя кожної людини починається з дитинства і всі, хто стоїть біля колиски майбутнього – батьки, педагоги, влада мають докласти всіх зусиль, аби дати дитині можливість бути здоровою, радіти життю і розвивати творчі здібності. Тому в комплексі заходів, спрямованих на забезпечення рівного доступу до якісної освіти, важлива роль належить дошкільній освіті.              
У місті сформована мережа дошкільних навчальних закладів, яка в цілому задовольняє конституційне право громадян на отримання доступної дошкільної освіти. Функціонує два дошкільні навчальні заклади: Острозький дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) №1 «Ромашка» фізкультурно-оздоровчого напрямку та Острозький дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) №2 «Веселка» гуманітарно-естетичного напрямку. 

У 2013/2014 навчальному році функціонувало 18 вікових груп, у яких виховувалося 525 дітей дошкільного віку. З метою забезпечення єдиних вимог і наступності сімейного і суспільного виховання,  надання психолого-педагогічної допомоги батькам або особам, які їх замінюють, підтримки різнобічного розвитку дітей, які виховуються в умовах сім’ї у дошкільних навчальних закладах міста забезпечено роботу консультативних центрів та соціально-педагогічного патронату. Дошкільною освітою охоплено 98% дітей від 3 до 5 років, діти п’ятирічного віку  – 100%. 

Для реалізації творчих здібностей, нахилів та інтересів дітей у дошкільних навчальних закладах міста на громадських засадах працювало дев’ять гуртків та одна художня студія, в яких займалося 122 вихованці, що становило 24%. 

З метою створення єдиної системи збору, обробки та зберігання інформації в розрізі дошкільної освіти дошкільні навчальні заклади міста підключено до порталу «Україна. Інформаційна система управління освітою». Загальна електронна черга на влаштування в дошкільні навчальні заклади станом на 01.07.2014 року становить 83 дитини. 

Дошкільні навчальні заклади міста 100% забезпечені працівниками психологічної служби (згідно нормативів чисельності дітей). 

У дошкільному навчальному закладі (ясла-садок)  №2 «Веселка» працює вчитель-логопед, який надає кваліфіковану допомогу дітям з мовленнєвими вадами. Сім’ям, які мають таких дітей, систематично надається методична, діагностична, консультаційна допомога. 

В умовах реформування освітньої галузі дошкільна освіта має забезпечувати комплексний підхід до розвитку, виховання й навчання дошкільника, формувати базис його особистісної культури, сприяти самореалізації та саморозвитку дитини, а не виконувати функцію підготовчого етапу до навчання в школі. 

Всі дошкільні навчальні заклади працюють за  програмою розвитку дитини дошкільного віку «Українське дошкілля».

Дошкільні навчальні заклади укомплектовані педагогічними працівниками та обслуговуючим персоналом стовідсотково. Освітній процес забезпечують 51 педагогічний працівник. 
Медичне обслуговування дітей в дошкільних навчальних закладах забезпечує чотири фахові працівники.  У закладах наявні медичні кабінети та ізолятори, які забезпечені  відповідним обладнанням та медикаментами. Щорічно здійснюється поглиблений медичний огляд дітей.

Для повноцінного фізичного розвитку дітей в дошкільних навчальних закладах введено посади фізичних інструкторів.

Дошкільні навчальні заклади підключено до мережі Інтернет та створено web-сторінки. 

У квітні 2014 року на базі дошкільних навчальних закладів міста проведено обласний семінар-практикум для методистів районних, міських методичних кабінетів (центрів), які координують питання дошкільної освіти з теми «Духовно-моральне виховання дітей дошкільного віку засобами музейної педагогіки, музичного та художньо-прикладного мистецтва», в травні  відзначено 70-ту річницю створення  дошкілля в м.Острозі.
Сьогодні всі розуміють, як багато в житті залежить від успішного старту дитини, тому мусимо об'єднати цілеспрямовані дії органів місцевого самоврядування, відділу освіти, працівників дошкільних закладів на реальне підвищення якості дошкільної освіти, її розвиток і творче спрямування.

Основні проблеми:

· недостатнє фінансування дошкільної галузі не дає можливості привести у відповідність типові штатні нормативи, поповнити матеріальну базу  закладів та відкрити додаткові вікові групи;

· запровадження в дошкільних закладах інклюзивної освіти;

· перевантаження груп. 


МЕРЕЖА  ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ

У навчальних закладах міста забезпечено оптимізацію мережі класів загальноосвітніх навчальних закладів. У 2013/2014 навчальному році в трьох загальноосвітніх навчальних закладах міста навчається 1282 учні (на 33 учні менше у порівнянні з 2012/2013 навчальним роком). Мережа класів зменшилась з 63 у 2012/2013 навчальному році до 60 у 2013/2014 навчальному році. Середня наповнюваність учнів у класах становить 21,4. У порівнянні з минулим навчальним роком цьогоріч зменшилась кількість ставок учителів з 107 до 103,1.

ПРОФІЛЬНЕ НАВЧАННЯ

        У закладах освіти міста послідовно проводиться реалізація Концепції профільного навчання в старшій школі якою передбачено  профілізацію  старшої школи.  У 2013/2014 навчальному році в навчальних закладах міста функціонувало чотири десятих класи, з яких лише один клас (Острозька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №3)  універсального профілю. 

Загалом створено шість (67%) профільних класів, у яких навчалося 131 (78%) учень міста. З них в Острозькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №1 – чотири (80%) класи, 84 (88%) учні,  Острозькому навчально-виховному комплексі «Школа І-ІІІ ступенів – гімназія» – два (100%) класи, у яких навчається 47 (100%) учнів.

 
Навчання здійснюється за напрямами:

-  природничо-математичний (математичний профіль) – 36 (21% від загальної кількості учнів 10-11 класів) учнів; 

-  суспільно-гуманітарний (історичний профіль) – 23 (14%) учні; 

-  філологічний (профіль української філології  ) – 72 (43%) учні.

У 8-9-их класах  (4 класи (98 учнів) Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1  поглиблено вивчалася математика та  українська мова.    
            Варіативна складова робочих навчальних планів загальноосвітніх навчальних закладів міста підпорядкована допрофільній підготовці та профільному навчанню. Учні мали можливість відвідувати курси за вибором та факультативні заняття. У міському методичному кабінеті та методичних  кабінетах загальноосвітніх навчальних закладів створені банки даних  програм  курсів за вибором, факультативних курсів та гуртків.

З метою створення цілісної науково-педагогічної моделі профільного навчання в системі загальної середньої освіти міста, оновлення структури, змісту, форм і методів навчально-виховного процесу в старшій школі на базі Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 діяла міська опорна школа з теми «Інноваційні підходи організації профільного навчання».

        З метою розкриття психолого-педагогічних аспектів допрофільної підготовки та упровадження профільного навчання в загальноосвітніх навчальних закладах,  функціонував постійно діючий міський семінар практичних психологів «Психолого-педагогічний супровід  допрофільної підготовки та профільного навчання» на засіданнях якого розглядалися як теоретичні, так і практичні аспекти організації роботи щодо ранньої профілізації, допрофільної підготовки та профільного навчання.  


На  офіційному web-сайті Міністерства освіти і науки України триває громадське обговорення проекту Концепції профільного навчання в старшій школі. Відповідно до Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року №1392  з 2018 року  учні 10 класу навчатимуся за новим змістом профільного навчання. 

ПОЧАТКОВА ШКОЛА

У 2011 році Міністерство освіти, науки   молоді та спорту України розпочало реформування загальної середньої освіти. Постановою Кабінетів Міністрів України від 20 квітня 2011 року №462 затверджено  Державний стандарт початкової загальної освіти, який у 2013/2014  навчальному  році  вчителі початкових класів продовжували  впроваджувати у практику.

Навчально-виховний процес у початковій школі забезпечувало 27 учителів, які  обізнані з психолого-педагогічними та віковими особливостями учнів, володіють і використовують у практичній роботі сучасні педагогічні та інформаційно-комунікаційні технології.

         У минулому навчальному році початковою освітою охоплено 547 учнів. Середня наповнюваність початкових класів становила 22,8. 
Щороку учасники навчально-виховного процесу долучаються до Всеукраїнської акції «Дай руку першокласнику». В ході  проведення акції облаштовуються ігрові куточки, кімнати відпочинку, закуповується обладнання, подарунки учням. Проте  проблемою для початкової школи є поновлення меблів (парт, стільців, дошок), комп’ютерної техніки. В нинішньому році Міністерством освіти і науки України та Рівненською обласною державною адміністрацією запропоновано проведення   акції «Першокласникам – нові парти». За підтримки органів місцевого самоврядування виділено кошти у сумі 21,360 тис. грн. для придбання двох комплектів парт та стільців у Острозький навчально-виховний комплекс «Школа І-ІІІ ступенів – гімназія».

Реалізовуючи  принцип  наступності змісту  дошкільної  та початкової  освіти упродовж навчального  року в рамках проведення «Педагогічного мосту»,  відбувалась  тісна  співпраця між дошкільними та загальноосвітніми  навчальними закладами.  

У 2014/2015 навчальному році за новим Державним стандартом початкової загальної освіти продовжуватимуть  навчання учні 1-х, 2-х класів та розпочнуть навчання учні 3-х класів. 

 
Міським методичним кабінетом  проводиться системна  робота  з підготовки вчителя до впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти: 

· консультації та практичні  рекомендації  педагогічним працівникам  навчальних закладів щодо організації  та науково-методичному  забезпеченню     поетапного переходу  початкової  школи на  новий Державний  стандарт;  

· організовано роботу проблемного семінару  вчителів початкових класів  «Особистість молодшого школяра в контексті вимог нової програми» (керівник Руда О.О., учитель початкових класів Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів – гімназія») та  міського методичного об’єднання  учителів початкових класів (керівник Степанюк Л.М., учитель початкових класів Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів – гімназія»). 
ОСНОВНА І СТАРША ШКОЛА

Відповідно до вимог Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 18.02.2008 №94 зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 27.02.2008 за № 151/14842,  зі змінами затвердженими  наказом  Міністерства  освіти  і  науки  України  від 23.11.2010 № 1116 (зареєстровано в Міністерстві юстиції України 09.12.2010 за № 1237/18532), листа Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 14.02.2014 №1/9-15 «Про порядок закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації у загальноосвітніх навчальних закладах у 2013/2014 навчальному році» в місті успішно завершено 2013/2014 навчальний рік. 

По закінченню 11 класу 87 випускників загальноосвітніх навчальних закладів міста отримали атестат про повну загальну середню освіту, 5 із них (5,7%) нагороджено золотою медаллю «За високі досягнення у навчанні». 118 випускників 9 класу одержали свідоцтво про базову загальну середню освіту, 8 (6,7%) – свідоцтво з відзнакою. 

На базі Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3 функціонує центр проходження державної підсумкової атестації шляхом екстернату, де одна особа пройшла атестацію шляхом екстернату і отримала документ про освіту. 

У 2014/2015 навчальному році за новим Державним стандартом базової та повної загальної середньої освіти розпочнуть навчання учні  6-х класів.        

Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 29.05.3014 №664 «Про внесення змін до наказу Міністерства освіти і науки молоді та спорту України від 03.05.2012 №409», рішення колегії управління освіти і науки Рівненської облдержадміністрації від 23 квітня 2014 року у загальноосвітніх навчальних закладах міста на класних батьківських зборах, засіданнях педагогічних рад та радах навчальних закладів проаналізовано питання щодо вибору другої іноземної мови у 5-6 класах. Відповідно запитам батьківської громадськості, учнів, педагогічних працівників учні 5, 6 класів Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів – гімназія» вивчатимуть французьку мову як другу іноземну мову, а учні 5, 6 класів Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 та Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3 виявили бажання вивчати польську мову як мову національних меншин.

Наказом Міністерства освіти і науки України від 29.05.2014 №657 «Про внесення змін до наказу Міністерства освіти і науки України від 27.08.2010 №834» внесено зміни до Типових навчальних планів загальноосвітніх навчальних закладів ІІІ ступеню відповідно до яких збільшується кількість годин на вивчення предмета «Захист Вітчизни».  
           У проектах робочих навчальних планів Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 та Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3 передбачено вивчення з варіативної складової курсів «Християнська етика», «Історія рідного краю», «Креслення» за наявності відповідних кадрів та програм Міністерства освіти і науки України.

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДРУЧНИКАМИ

В умовах сьогодення, коли інформація стає одним із провідних ресурсів розвитку суспільства, значною мірою активізується роль бібліотеки як інформаційного осередку навчального закладу:  зміна пріоритетів у діяльності бібліотек, розширення функціональних обов’язків бібліотекарів.

З метою виявлення і підтримки творчо працюючих бібліотекарів, залучення дітей до читання, підтримки і вдосконалення діяльності бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів, піднесення ролі бібліотекаря в суспільстві та підвищення престижу бібліотечної професії  проведено конкурс «Шкільна бібліотека 2013/2014 навчального року». За результатами  обласного етапу конкурсу Бомблюк В.В., бібліотекар Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 посіла ІІІ місце. 
Бібліотекарі проводять певну роботу щодо збереження бібліотечного фонду підручників, організовуючи  перевірки стану їх збереження, акції з ремонту літератури. Однак у школах відсутня чітка система роботи щодо збереження підручників. 

Бібліотеки Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 та Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія» під’єднанні до локальної мережі Інтернет. В Острозькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №3 відсутні доступ до мережі Інтернет та  комп’ютерна техніка, що унеможливлює використання новітніх технологій у бібліотечній справі. У бібліотеках всіх загальноосвітніх навчальних закладах відсутні електронні каталоги та картотеки, а ті що наявні на паперових носіях потребують оновлення.

Упродовж 2013/2014 навчального року в загальноосвітні навчальні заклади надійшло 2189 підручників та навчальних посібників на суму 33796, 99 грн.

Станом на 1 вересня 2014 року забезпеченість учнів підручниками становить: 1 клас – 100 %, 2 клас – 100 %, 3 клас – 100%, 4 клас – 75%, 5 клас – 100 %, 6 клас – 100 %, 8 клас – 100 %, 9 клас – 100 %, 10 клас – 93 %, 11клас – 92 %.

    
Основними завданнями шкільної бібліотеки є:

· якнайповніше сприяння реалізації державної політики в галузі освіти;
· інформаційне забезпечення всіх аспектів на​вчально-виховного процесу освітнього закладу в засвоєнні програмних та факультативних знань, самоосвіті школярів;
· виховання інформаційної культури учнів, постійного їх прагнення до пошуку інформації, свідомого, осмисленого добору інформаційних джерел, формування навичок систематизації та особистісної оцінки інформації;
· навчання школярів технологій користування бібліотеками всіх типів;
· сприяння вихованню гармонійної, морально досконалої особистості, свідомої свого громадян​ського обов‘язку, відкритої для інтелектуального, духовного і творчого розвитку;
· інформаційне забезпечення особистісних потреб користувачів у дозвіллєвій (реактивній) діяльності;
· формування авторських програм читаць​кого розвитку школярів, виховання свідомого, вдумливого, грамотного читача з високим рівнем бібліографічної культури;
· всебічне сприяння підвищенню фахової май​стерності педагогів, озброєння їх знаннями сут​ності сучасних освітніх та виховних технологій; 

· створення комфортного бібліотечного серед​овища; 

· реформування бібліотеки в таку, яка б включала як традиційні, так і сучасні носії інфор​мації, мультимедійні технології тощо.

УПРОВАДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Загальноосвітні навчальні заклади  оснащені навчальними комп’ютерними комплексами. У закладах функціонують мультимедійні центри, створено банк даних дидактичних програмних засобів для навчання предметів з використанням інформаційно-комунікаційних технологій. 

У 2013 році в  навчальних закладах міста Острога впроваджено інформаційну систему управління освітою на порталі www.isuo.org.
Усі загальноосвітні навчальні заклади  забезпечені високошвидкісними каналами зв’язку та підключенні до глобальної мережі Інтернет. Створено розгалужену мережу web-сторінок відділу освіти виконкому Острозької міської ради та навчальних закладів міста. Найважливіші інформаційні матеріали про стан освітянської галузі міста висвітлюються на web-порталі Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти rivneosvita.org.ua – «Освіта Рівненщини».

З метою організації ефективного інформування та документообігу серед освітян міста створено електронні бази даних нормативно-правових актів освітньої галузі з використанням порталу rivneosvita.org.ua – «Освіта Рівненщини».

В Острозькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №1 функціонує два навчальні комп’ютерні комплекси, Острозькому навчально-виховному комплексі «Школа І-ІІІ ступенів – гімназія»  – один, Острозькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №3 – один. Показник  кількості учнів на один ПК в нашому місті  нижчий за обласний та становить 13  учнів на один комп’ютер.

Основними завданнями та пріоритетними напрямами роботи на 2014/2015 навчальний рік є:

· створення умов для якісного доступу до використання інформаційно-комунікаційних Інтернет-технологій;

· здійснення системи заходів щодо покращення функціонування web-сторінок відділу освіти та навчальних закладів міста,  web-порталу „Освіта Рівненщини” з метою подальшого розширення регіонального інформаційно-освітнього простору.

ПЕДАГОГІЧНІ КАДРИ

Кадрове забезпечення загальноосвітніх навчальних закладів міста залишається стабільним. Навчально-виховний процес забезпечує 139 педагогічних працівники. У 2013 році  в загальноосвітні навчальні заклади працевлаштовано  6  молодих спеціалістів.

Відділ освіти проводив системну роботу що​до вдосконалення й посилення стимулюючої ролі атестації в професійному зростанні педагогічних кадрів, здійснював організаційно-методичний супро​від атестації як засобу зростання професійної май​стерності педагогів, підвищення їхньої кваліфікації. Останнім часом підготовка та проведення атестації набула планового й усебічного характеру.

Питання зростання фахової майстерності педагогів у міжкурсовий період стало одним із основних, до вирішення якого активно залучалися усі резерви освітнього простору міста, і головними генераторами таких процесів стали педагоги навчальних закладів. Підсумки чергової атестації засвідчили про прагнення підтвердити відповідність і досягти більш високого рівня у професійній  діяльності. Атестаційною комісією ІІ рівня проатестовано 26  педагогічних працівників. 

Згідно Положення про  порядок  добору управлінських кадрів загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України  від 24.02.1999 № 50 складено списки осіб, зарахованих до кадрового резерву на посади: директорів загальноосвітніх  навчальних  закладів,  заступників  директорів з навчальної роботи, заступників директорів з виховної роботи, завідувачів дошкільних навчальних закладів.

З метою підвищення управлінської компетентності претенденти на посади залучаються до виконання доручень, пов'язаних з майбутньою професією: проведення перевірок та розгляду відповідних питань, участі у підготовці проектів ділових документів. 
Методичним кабінетом відділу освіти здійснюється організаційно-методична робота,  пов'язана з формуванням   кадрового   резерву. Успішно діє школа резерву керівних кадрів «Перспектива». 
Педагогів, які досягли значних успіхів у роботі, за підсумками навчального року,  відзначено грамотами. Упродовж 2013/2014 навчального року двоє педагогічних працівників нагороджено Почесною грамотою управління освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації, 15 – Почесною грамотою Острозької міської ради, 4 – Подякою Острозького міського голови, 7 – Грамотою відділу освіти виконкому Острозької міської ради.

Таким чином можна зробити висновок, що на сьогоднішній день загальноосвітні навчальні заклади міста забезпечені педагогічними кадрами достатньо високого освітньо-кваліфікаційного рівня. Це є логічним результатом багаторічної праці  відділу освіти,  міського методичного кабінету  та адміністрацій навчальних закладів з добору  педагогічних працівників, їх навчання, підвищення кваліфікації, методичного супроводу. 


Якісні зміни змісту освіти на початку третього тисячоліття зумовили необхідність підвищення рівня й результативності науково-методичної роботи методичної служби міста. Основою планування роботи міського методичного кабінету є нормативно-правові документи про освіту,  документи управління освіти і науки Рівненської облдержадміністрації, Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, зміст плану роботи відділу освіти виконкому Острозької міської ради, протокольні доручення колегії відділу освіти, ухвала серпневої конференції педагогічних працівників міста, протокольні доручення  колегії управління освіти, рішення виконкому та сесії  Острозької міської ради.  
           Місією методичного кабінету визначено створення умов неперервного особистісного та професійного розвитку педагогів упродовж життя.

Роботу навчальних закладів у 2013/2014 навчальному  році спрямовано на реалізацію ІІІ етапу науково-методичної проблемної теми «Формування конкурентоспроможної особистості у процесі навчання і виховання шляхом упровадження інноваційних технологій і методик».

Набула якісних змін різнорівнева структура методичної роботи, організація якої забезпечує ре​алізацію вимог сьогодення, відповідає потребам педагогів, динамічно розвивається, є  доцільною та ефективною. Структурно-логічну модель мето​дичної роботи з педагогічними кадрами реалізовуємо на основі аналізу діагностичних карт закладів освіти через діяльність   15 методичних об’єднань вчителів-предметників, творчих  груп, майстер-класу, «круглого столу»,  дискусійного педагогічного клубу «Позиція»,  проблемних семінарів,  постійно діючих семінарів,  Школи резерву кадрів «Перспектива»,  Школи молодого вчителя «Шлях до майстерності», Школи психологічної майстерності, Школи педагогічного досвіду світової літератури, трьох опорних  шкіл із виховної роботи та однієї – профільного навчання.

Методичні  розробки педагогів  представлені на ХІ міський та обласний конкурс-ярмарок педагогічної творчості  у  номінаціях: «Управління освітою», «Методична робота з педагогічними кадрами», «Робота з обдарованими учнями», «Виховна робота», «Позашкільна освіта», «Українська мова та література», «Іноземна мова», «Світова література та російська мова», «Історія», «Основи правознавства».

Міською експертною комісією відзначено  15 методичних розробок педагогічних працівників та направлено для участі у обласному етапі Конкурсу. 

Переможцями обласного конкурсу-ярмарку педагогічної творчості стали: І місце – Шепелюк С.О., учитель світової літератури та російської мови Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3 (номінація «Світова література та російська мова» (російська мова)), ІІІ місце – Шилюк В.К., учитель української мови та літератури Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів – гімназія» у номінації «Українська мова та література», ІІІ місце – Кримінська М.А., педагог-організатор  Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів – гімназія» у номінації «Виховна робота». За актуальність змісту та практичне спрямування відзначено методичну розробку  Ярмольчук Н.І., заступника директора з навчальної роботи та Кіндзерської А.В., практичного психолога Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1.

З метою вдосконалення фахової майстерності вчителів та керівників шкіл, стимулювання їх до творчої праці, сприяння інноваційній діяльності педагогів щорічно проводиться   конкурс «Учитель року». В обласному етапі всеукраїнського конкурсу  «Учитель року – 2014» в номінації «Світова література» у вісімку кращих увійшла Мазур І.Є., учитель світової літератури і російської мови Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1.

Методичний кабінет здійснює на​лежним чином організаційно-методичне за​безпечення проведення моніторингових досліджень. Упродовж 2013/2014 навчального року проведено дев’ять моніторингових досліджень, як на замовлення управління освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації, Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти,  так і згідно з річним планом роботи, внаслідок чого маємо розгорнуте уявлення про діяльність міської системи освіти в цілому, експертне оцінювання результатів освітньої та методичної діяльності шкіл для  коригування, прогнозування та розробки шляхів удосконалення освітньої діяльності.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
  Одне з головних завдань сучасної педагогічної освіти – формування висококваліфікованого, компетентного, конкурентоздатного учителя, без якого неможливо здійснювати модернізацію середньої освіти в школі третього тисячоліття. У сучасних умовах на передній план висувається професійна компетентність учителя, його здатність постійно учитися, його прагнення до самовдосконалення. Педагогові необхідно бути освіченою людиною в галузях культури, педагогіки, психології і конкретної методики. Без цих знань учитель втрачає професійні якості, і головні з них – здатність до педагогічної творчості, зацікавленість в удосконаленні своєї майстерності.

Однією з форм підвищення кваліфікації є курсова підготовка, яка відбувається планово та з урахуванням побажань педагогічних працівників щодо змісту, методів і форм проходження курсів. Упродовж навчального року підвищення кваліфікації педагогічних працівників здійснювалось відповідно до перспективного плану проходження курсової підготовки на 5 років і на навчальний рік. 51 педагогічний працівник мав можливість пройти курсову підготовку в Рівненському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти.

Відповідно до підсумків рейтингової оцінки діяльності навчальних закладів у 2013/2014 навчальному році переможцями стали: Острозька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1 (директор Лазарчук Р.М.) та Острозький дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) №2 «Веселка» (завідувач Угрин Т.Р.).

 Між відділом освіти виконкому Острозької міської ради та Національним університетом «Острозька академія»  укладено угоду, якою передбачено залучення педагогічних працівників та учнівської молоді до проведення наукової, пошукової,  дослідницької,  профорієнтаційної  роботи, проведення оглядових та тематичних екскурсій, конференцій, методичних семінарів, круглих столів, інноваційних проектів.

У цілому,  можна констатувати, що методична компетентність стала на цей час настійною життєвою по​требою кожного окремого педагога й водночас вимогою суспільства, найважливішою умовою забезпечення ефективного функціонування будь-якого навчального закладу, передумовою його конкурентоспроможності на ринку освітніх послуг. Ми пишаємося тим, що наші педагоги небайдужі до процесів, які відбуваються в галузі освіти і є їх активними співучасниками. 

Сучасний  педагог – носій сучасних суспільних змін,  його найактуальніше завдання  –  виховати особистість компетентну, творчу, здатну до продуктивної життєдіяльності в нових суспільних умовах. Талант і творча обдарованість стають сьогодні запорукою інтенсивного економічного розвитку країни і сприятливим фактором національного престижу. Успішно працює у місті Програма роботи з обдарованою учнівською молоддю м.Острога на 2011-2014 роки, яка  дає можливість дітям і дошкільного, і шкільного віку розкрити  свої здібності.

Одним із основних завдань системи національної освіти  є формування творчо активної, всебічно розвинутої особистості.

Згідно розроблених заходів щодо виконання програми роботи з обдарованою учнівською молоддю  в загальноосвітніх навчальних закладах міста  забезпечується проведення міських олімпіад, конкурсів, турнірів, фестивалів, конкурсів-оглядів творчих колективів,  виставок творчих робіт  учнів.  Учні загальноосвітніх навчальних закладів міста постійні переможці та призери ІІ, ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних  дисциплін. 

Гарні результати, ось уже декілька років поспіль, показують учні Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 (директор Лазарчук Р.М.) та Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія» (директор Параниця А.В.).  У 2013/2014 навчальному році учні Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 під керівництвом досвідчених учителів  у ІІІ етапі Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін  зайняли дев’ять призових місць,   у ІІ етапі  Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт Малої  академії наук України  –  одне місце.  Учнями Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія» (директор Параниця А.В.) здобуто три місця  у ІІІ етапі Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін та три призових місця  у ІІ етапі конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт,  у ІІІ етапі Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка – одне місце, здобуто перемогу (ІІ місце) в обласному етапі конкурсу читців-декламаторів  та юних поетів «Живи, Кобзаре, в пам’яті людській».

За результатами  ІІІ (обласного) етапу  Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін переможцями стали учні Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1:

І місце:   Олійник Владислав (учитель Побережник О.І.) –  інформатика; 

ІІ місце:  Юрчук Ірина (учитель Сидорчук А.С.) – хімія; 

ІІІ місце: Остапчук Вікторія  (учитель Остапчук Н.В.) –  географія;

               Нечипорук Вікторія (учитель Барановська О.А.) – математика; 

                 Нечипорук Вікторія  (учитель Салковська Н.М.) – російська мова;

               Водважко Дарія (учитель Ярмольчук Н.І.) –  українська мова і література;   

               Нечипорук Надія   (учитель Курач І.М. ) – математика;  

               Олійник Владислав  (учитель Кордиш Т.Г.) – математика;

               Юрчук Ірина  (учитель Дячук Т.А.) –  біологія.


Учні Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів – гімназія»:

ІІІ місце: Борінов Максим (учитель Конончук Л.Б.) –  історія;

                Симонович Дмитро (учитель Конончук Л.Б.) – історія; 

                Коловська Марина (учитель Мосницька Т.М.) – трудове навчання.  

      
Слід відзначити, що вчителі Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 Побережник О.І., Кордиш Т.Г. чотири  роки поспіль готують переможців  ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з інформатики  та  математики.  Учень Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 Олійник Владислав тричі поспіль  учасник  ІV етапу Всеукраїнської   олімпіади з інформатики. 

   
Упродовж декількох років  готує переможців обласного етапу Всеукраїнської олімпіади з географії  учитель Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 Остапчук Н.В.

       
У ІІІ, ІV етапі Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка Прокопчук Даниїл учень 6 класу Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія» виборов ІІ місце (вчитель Савчук Н.А.).

  
За результатами ІІІ (обласного) етапу олімпіади «Юне обдарування» у 2013/2014 навчальному році переможцями стали учні Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1: Яскульска Христина з математики (учитель Музика Л.Ф.) та Манилюк Максим з курсу «Я і Україна» (учитель Венгерець О.Ю.). 

     
Слід відзначити, що значно покращилась робота педагогічного колективу Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1  щодо підготовки  школярів до ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з навчальних дисциплін та  ІІІ етапу олімпіади «Юне обдарування», педагогічного колективу Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія» –  до ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з навчальних дисциплін.
     
Однак адміністрації та педагогам Острозької  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 3 потрібно покращити результативність роботи з підготовки учнів до участі у ІІІ етапі Всеукраїнських олімпіад  з навчальних  дисциплін та   ІІІ етапу олімпіади «Юне обдарування».

      
Упродовж останніх років загальноосвітні навчальні заклади міста  не готують переможців з іноземної мови,  фізики та астрономії, фізичної культури, екології, трудового навчання (технічні види праці).  На підготовку учнів з цих навчальних дисциплін потрібно звернути увагу у новому навчальному році.

   
Сьогодні дуже поширена й особливо перспективна така форма роботи з обдарованими дітьми як робота в Малій академії наук, головним завданням якої є розвиток творчого потенціалу, підготовка її до активної діяльності в різних галузях науки та самовизначення в майбутній професії. 

     
У 2013/2014  навчальному році четверо  учнів із дев’яти стали   призерами: 

      
-  Хвойна Анастасія, учениця Острозького   навчально-виховного комплексу  «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія»  у секції «Соціологія»  відділення філософії та суспільствознавства   (науковий керівник Малецька Т.В.);

      
-  Защик Ірина, учениця Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія»  у секції  «Журналістика» відділення філософії та суспільствознавства  (науковий керівник Павлунь М.В);

- Ковлєва Олександра, учениця Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів - гімназія» у секції «Медицина» відділення хімії та біології (науковий керівник Кондрацька О.А.); 

- Остапович Катерина, учениця  Острозької загальноосвітньої школи   І-ІІІ ступенів №1 у секції «Історичне краєзнавство»  відділення історії  (керівник Зоря Т.В.). 

      
Слід відзначити вчителів Острозького навчально-виховного комплексу  «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія»  Малецьку Т.В., Франчук І.М. та вчителя Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 Остапчук Н.В.,  які декілька років поспіль готують переможців ІІ етапу конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук учнівської молоді. 

    
До участі у вищезазначеному конкурсі долучилися вчителі Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія» Кондрацька О.А., Павлунь М.В. та вчитель Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 Зоря Т.В.             

       
Упродовж  останніх років учні навчальних закладів не залучаються до науково-експериментальної роботи  у  відділеннях  технічних, комп’ютерних наук, фізики та астрономії. На залучення учнів у цих відділеннях  потрібно звернути увагу у новому навчальному році. 

      
Проте проблемою залишається відсутність коштів у кошторисних видатках на освітню галузь щодо виділення одноразової стипендії для відзначення переможців ІІ і ІІІ етапів Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін, Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук учнівської молоді, одноразового преміювання учителів, які підготували переможців та призерів.   

          Упродовж 2013/2014 навчального року проводилися обласні етапи Всеукраїнських турнірів юних географів, біологів, правознавців, істориків. У порівнянні з минулим навчальним роком  результативність  участі загальноосвітніх навчальних закладів міста  залишилась стабільною  в обласних етапах Всеукраїнських турнірів. Здобуто перемогу (ІІІ місце) командою Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1  в обласному етапі турніру юних біологів (керівник Дячук Т.А.) та командою Острозького  навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступені-гімназія»  в обласному етапі турніру  юних географів (керівник Франчук І.М.).   

Традиційно упродовж навчального року проведено конкурси декоративно-ужиткового та образотворчого мистецтва,  літературно-мистецькі та історико-крєзнавчі.  У даних конкурсах відзначено:  

· ученицю Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія» Зорю С. за  І місце в обласному етапі конкурсу юних екскурсоводів-краєзнавців (керівник  Конончук  Л.Б. (другий рік поспіль);  за ІІ місце в обласному огляді-конкурсі читців-декламаторів,  юних поетів  «Живи, Кобзарю, в  пам’яті людській»  (вчитель Павлунь М.В.); 

· учнів початкових класів (класоводи Руда О.О., Лідавець В.В., Чайка Г.А.) Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія»  за активну  участь у Всеукраїнських  конкурсах з українознавства «Патріот», англійської мови «Гринвіч», «Колосок», «Соняшник»;

· команду Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3 за ІІІ місце  в конкурсі на кращий екологічний колектив «На нас надіється Земля»;     

· вчителя біології Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 Дячук Т.А. в конкурсі «Мій голос віддаю на захист природи» у номінації «Урок екології, фізики, географії, літератури та інших навчальних предметів на тему «Енергозбереження» та  в номінації авторські програми з екології «Спецкурси екологічного виховання»;

· учнів Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1, Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія» в конкурсах дитячої творчості «Атомна енергетика і ми», «Очима дитини про бюджет країни», Всеукраїнській виставці-конкурсі дитячого малюнка «Я хочу жити в якісному світі», конкурсі фоторобіт «Моя Україно»;

· команду Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія» за ІІІ місце в конкурсі екологічної моди «Свіжий вітер».    

   
Подяками та грамотами Національного парку «Острозько-Дерманський заповідник» у 2013/2014 начальному році нагороджено учнів Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія» за участь у міськрайонному конкурсі «Збережемо ялинку – відродимо традиції українського народу».  

    
Проте результативність участі учнів з еколого-натуралістичного напрямку роботи залишається низькою декілька років поспіль.   

Пріоритетними завданнями  на 2014/2015 навчальний рік:

· продовжити та вдосконалити систему стимулювання обдарованої молоді та педагогічних кадрів, які працюють з нею;

· здійснювати науково-методичний  та психолого-педагогічний супровід  виявлення,  відбору та підтримки обдарованої молоді, розроблення індивідуальних програм. 


З метою реалізації основних положень Конвенції ООН «Про права дитини», Законів України та національних програм щодо соціальної підтримки дітей з особливими потребами, питання забезпечення їх повноцінного розвитку відповідно до сучасних стандартів сучасної освіти є одним із пріоритетів діяльності відділу освіти.


Для  забезпечення права на якісну освіту дітей з особливими потребами, чисельність яких зростає з кожним роком, створені та постійно поповнюються персоніфіковані банки даних дітей цих категорій, зростає рівень задоволення їхніх освітніх потреб відповідно до здібностей та можливостей кожної дитини.

У 2013/2014 навчальному році банк даних соціально незахищених категорій дітей налічує: діти-сироти та позбавлені батьківського піклування – 9; діти з фізичними вадами – 18; діти з багатодітних сімей – 303 (151 сім’я); діти-напівсироти – 39; діти з малозабезпечених сімей – 14 (6 сімей);  діти з неблагополучних сімей – 5 (4 сім’ї); діти, батьки яких загинули під час виконання службових обов’язків – 1; діти-чорнобильці – 20.

Щорічно діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, яким виповнюється 18 років, отримують одноразову грошову допомогу. У цьому році матеріальну допомогу отримало четверо дітей.


Особлива увага приділялась питанню раннього виявлення дітей, які мають порушення у розвитку, та організації допомоги дітям, які перебувають у несприятливих умовах і потребують медико-психолого-педагогічної підтримки.

У 2013/2014 навчальному  році міською  ПМПК проведено 6  засідань, на яких діагностовано  14 дітей з вадами психофізичного розвитку.  

З метою створення оптимальних умов для здобуття неповнолітніми громадянами відповідного освітнього рівня та з урахуванням особистісних потреб, індивідуальних здібностей, можливостей та стану здоров’я у 2013/2014 навчальному році організовано індивідуальну форму навчання 2 учням в Острозькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №1 та  2 учням  в Острозькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №3.

Питання щодо запровадження інклюзивного навчання дітей з особливими освітніми потребами потребує подальшого вирішення. У навчальних закладах міста відсутнє необхідне матеріально-технічне забезпечення  для роботи з зазначеною категорією дітей. Відділом освіти направлено заявку в Рівненський інститут післядипломної педагогічної освіти щодо підготовки асистентів учителів загальноосвітніх навчальних закладів у класах з інклюзивним навчанням. Станом на 01.07.2014 троє педагогічних працівників вже пройшли підготовку в Рівненському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти  з напряму вихователь, вчитель, асистент учителя загальноосвітніх навчальних закладів у класах з інклюзивним навчанням. 5 дітей міста  потребують навчання в інклюзивних класах.

Острозька міська психолого-медико-педагогічна консультація функціонує відповідно до наказу відділу освіти виконкому Острозької міської ради від 05.09.2011 №148 «Про створення психолого-медико-педагогічної консультації».  У 2013/2014 навчальному році  у місті згідно банку даних нараховується 924 дитини з вадами розвитку. Проте з метою економії державних коштів, передбачених на утримання органів державної влади (постанова Кабінету Міністрів України від 01.03.2014 №65)  наявні 0,5 ставки завідувача ПМПК не заповнено. 


Підвищення ефективності навчально-виховного процесу, захист психічного здоров'я дітей, своєчасне виявлення труднощів, проблем та відхилень у їх розвитку, створення сприятливих умов для розкриття творчого потенціалу кожної дитини, учня сьогодні неможливі без соціально-психологічного супроводу, який забезпечується практичними психологами та соціальними педагогами. 

У місті Острозі  упродовж 2013/2014 навчального року функціонувало 3 психологічні служби при загальноосвітніх школах І-ІІІ ступенів (2 ставки соціального педагога, 3 ставки практичного психолога), а також 1,75 ставки практичного психолога у двох ДНЗ.
Головними напрямками діяльності психологічної служби продовжують залишатися діагностика, корекція, розвиток, просвіта учасників навчально-виховного процесу.

Діяльність спеціалістів психологічної служби відповідно до положень Концепції розвитку психологічної служби та Плану дій щодо її реалізації спрямована на забезпечення, захист прав і свобод дітей. 

Практичними психологами та соціальними педагогами проводиться диференційована діагностика дітей. Зокрема: визначаються особливості нервової системи, акцентуації характеру, особливості емоційно-вольової сфери, диференційовані психічні стани та виявлено інші причини, які впливають на розвиток та навчання дитини. За минулий навчальний рік (усі форми діагностичних досліджень) продіагностовано 1517 дітей, 134 педагогічні працівники та 493 батьків. Працівниками  психологічних служб навчальних закладів міста оформлено рекомендації за результатами психологічних досліджень. Згідно результатів діагностичної роботи надаються консультації учням, батькам, педагогічним працівникам. Консультативною роботою охоплено 1226 осіб. 

Розроблені програми індивідуальної корекційної роботи. При проведенні психокорекційної роботи у 2013/2014 навчальному році практичні психологи застосовують методи арт-терапії (гудзикотерапії, ізотерапії, арт-мандалу), піскової терапії та елементи казкотерапії. Психокорекційною роботою охоплено 800 дітей дошкільного та шкільного віку.

У 2013/2014 навчальному році розширено мережу факультативів соціально-психологічного спрямування: «Планета міркувань» (Острозький навчально-виховний комплекс «Школа І-ІІІ ступенів - гімназія», початкова ланка), «Цікава психологія» (Острозька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №3), «Основи вибору професії» (Острозька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №3), в Острозькому навчально-виховному комплексі «Школа І-ІІІ ступенів - гімназія»  в 11 класі читався предмет «Психологія».

Вагомим здобутком у роботі психологічної служби міста є розроблена авторська програма психологічного факультативу для учнів старших класів «Цікава психологія», автор практичний психолог та соціальний педагог Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3 – Ціось А.Л. Вищезазначена програма отримала гриф Міністерства освіти і наукиУкраїни і рекомендується до використання в загальноосвітніх навчальних закладах України (лист Міністерства освіти і науки України від 06.06.2013 № 1/9-413).


З метою формування професійно-освітнього потенціалу школярів у загальноосвітніх навчальних закладах  створено дієву систему професійної орієнтації учнів на вибір професії. Реалізація цього напрямку здійснюється через профорієнтаційну діяльність практичних психологів, яка полягає у проведенні анкетування, індивідуальної або групової профдіагностики, профконсультацій, ознайомленні зі світом професій, кон’юнктурою ринку праці, правилами вибору професії. 

В усіх школах обладнано куточки профорієнтаційної роботи, встановлено Термінал – молодіжний профорієнтаційний Інтернет-портал, який дає можливість кожному учню ознайомитись із змістом професій, вимогами працівника, шляхами одержання професії чи спеціальності, умовами професійного навчання у навчальному закладі, станом та перспективами регіонального ринку праці, основами трудового законодавства. Для школярів організовуються зустрічі з викладачами державних професійних технічних навчальних закладів, ліцеїв, технікумів, вищих навчальних закладів; конкурси творів; захисти проектів майбутньої професії; випуски  інформаційних  вісників; зустрічі з  працівниками міського  центру  зайнятості; бесіди та  лекції з проблем ринкової економіки.

Система роботи школи з профорієнтаційної роботи здійснюється в рамках  реалізації програми національного виховання учнівської молоді  на 2008-2020 роки  і націлена формувати ціннісні орієнтації учнівської молоді, мотивувати самопізнання, установку на власну активність у професійному самовизначенні та оволодінні професійною діяльністю. 


Забезпеченість наступності духовного і морального досвіду поколінь, підготовки особистості до успішної життєдіяльності в умовах ХХІ століття  –  є найважливішою складовою розвитку суспільства та держави. Напрямами державної політики в галузі виховання стали принципи гуманістичної педагогіки, сформульовані у освітніх Законах України, Національній Доктрині розвитку освіти в Україні у ХХІ столітті, міжнародній Конвенції про права дитини. Належну  основу реалізації мети національного виховання має програма національного виховання учнівської молоді на 2008-2020 роки. Закладена в програмі ціль виховання надає пріоритет розвиненій особистості, її життєвому і професійному самовизначенню, самореалізації,  у відповідності з національними цінностями та в контексті ідеї інтеграції нашої держави у європейський простір.

Останнім  часом визначено основні завдання у сфері виховання: оновлення змісту виховної роботи, створення належних умов для організації виховного процесу, спрямування педагогічних кадрів на реалізацію нових підходів до виховання. 

Особистісно зорієнтована модель виховної діяльності закладів освіти, відмова від авторитарно-консервативної моделі – стратегічний шлях сучасної школи у новому тисячолітті.

У 2013/2014 навчальному  році  кожен навчальний заклад упроваджував систему  виховної роботи відповідно до напрямків  виховання дітей і молоді, формування їх загальної культури,  визначених міською програмою національного виховання учнівської молоді на 2008–2020 роки, схваленої рішенням сесії Острозької міської ради від 11 квітня 2008 року      № 402.  Упровадження Програми у загальноосвітніх навчальних закладах міста скеровує виховний процес на створення системного підходу до організації виховної діяльності та відображає сучасний зміст виховання в Україні. Міським методичним кабінетом забезпечено методичний супровід виконання Програми. У планах роботи загальноосвітніх навчальних закладів та класних керівників міста на 2013/2014 навчальний рік передбачені інноваційні підходи до виховної діяльності учнів згідно з вимогами Програми.
Цілеспрямована виховна робота проводиться у всіх загальноосвітніх навчальних закладах міста. Досвід кращих колективів успішно пропагується, під час проведення семінарів, конференцій,   у засобах  масової інформації.
Виходячи  із  реалій  сьогодення,  сучасна школа формує в учнів уміння творчо та  активно діяти у розв’язанні найважливіших питань свого колективу, школи,  навчає формулювати, висловлювати та відстоювати власну думку. Вирішення цих питань можливе шляхом розвитку учнівського самоврядування. Для координації роботи шкільних учнівських                 самоврядувань, виховання учнів-лідерів в місті створена та діє Рада старшокласників міста, члени якої є активними учасниками обласної ради старшокласників.  

Досвід організації учнівського самоврядування у школах свідчить, що педагогічно вірно побудована робота з дітьми  значно полегшує виховний процес, сприяє налагодженню більш тісних та ефективних взаємозв’язків між учнями та вчителями.  
У сучасній школі є важливий напрямок її діяльності, який у всі періоди суспільного життя вважається стратегічним  –  це превентивна робота закладів освіти щодо попередження правопорушень, дитячої та підліткової злочинності, шкідливих звичок.               

      
Основним завданням адміністрацій навчальних закладів залишається сприяння підвищенню ефективності роботи щодо профілактики злочинності та правопорушень серед учнівської молоді; удосконалення форм соціальної підтримки дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах; сприяння ранньому виявленню кризових сімей і забезпечення захисту прав дітей, які в них виховуються.   

У навчальних закладах міста створено систему роботи з учнями  девіантної поведінки. В профілактичній роботі з учнями та батьками  використовується потенціал класного керівника, психологічної служби,  батьківської громадськості, учнівського самоврядування, Рад  профілактики. 

Проте сучасні діти  зростають в умовах девальвації  моральних цінностей, зниження ролі інституту батьківства; збільшення тенденції проявів агресивності  і жорстокості, скептицизму – звідси  маємо збільшення  кількості правопорушень, «помолодшання» дитячої злочинності. Тому  робота з превентивного  виховання  потребує  змістового та  результативного  процесу, удосконалення і  постійного  контролю. 

Відділом освіти виконкому Острозької міської ради щоквартально поновлюються  банки даних учнів, схильних до правопорушень. Станом на 01.08.2014 на обліку у ВКМСД перебуває 2 учні: Равський Олександр -  учень 7 класу Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3, Трачук  Володимир – учень 9 класу Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1. У порівнянні з відповідним періодом минулого року на обліку перебував 1 учень.

З метою популяризації провідних педагогічних та управлінських ідей серед  освітян загальноосвітніх навчальних закладів міста, забезпечення підвищення їх науково-методичного  рівня  з питань виховної діяльності з вересня 2012 року працює  дискусійний педагогічний клуб «Позиція».

У ході роботи Клубу педагоги міста підвищили рівень методичної підготовки, поглибили практичні навички з використання інноваційних форм та методів виховання.

Для забезпечення системного підходу до формування ціннісних ставлень особистості міським методичним кабінетом упродовж 2014 року проведено огляди-конкурси: драматичних колективів, «Молодь обирає здоров’я», «Юні інспектори руху»; конкурси: читців-декламаторів «В сім’ї вольній, новій…», «Об’єднаймося ж, брати мої»; виставки дитячих робіт: «Воскресни, писанко!», декоративно-ужиткового мистецтва «Різдвяні канікули», «Знай і люби свій край».

 Для удосконалення фахової майстерності педагогічних працівників, виявлення кращого досвіду роботи класних керівників щодо реалізації міської програми національного виховання учнівської молоді на 2008-2020 років упродовж лютого та березня 2014 року міським  методичним кабінетом  проведено педагогічний вернісаж для класних керівників загальноосвітніх навчальних закладів міста на тему «Інноваційні аспекти діяльності класного керівника в сучасних умовах». У вернісажі взяли участь 18 класних керівників загальноосвітніх навчальних закладів (9 класних керівників Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1, 6 – Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів – гімназія», 3 – Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3). За результатами педагогічного вернісажу оформлено електронний методичний посібник «Інноваційні аспекти діяльності класного керівника в сучасних умовах».

Адміністраціями та педагогічними працівниками загальноосвітніх  навчальних закладів міста забезпечувалося неухильне дотримання Закону України «Про освіту»,  Декларації прав дитини,  Конвенції ООН про права дитини, Закону України «Про охорону дитинства», програми правової освіти населення Рівненської області на 2011-2015 роки інших правових документів, що регламентують сучасну освіту. 

В освітньому просторі міста Острога створено безперервну систему правової освіти та правового виховання, яка передбачала формування правової освіченості дітей, учнівської молоді в початковій, середній та старшій школі, заходи щодо підвищення професійної компетентності педагогів, батьківської громадськості. Така система правоосвітньої та правовиховної роботи дає позитивні результати, а саме: в загальноосвітніх навчальних закладах міста систематично проводяться: виховні заходи (тижні, декади, місячники правової освіти), завдяки яким неповнолітні отримували і поглиблювали свої знання з правових питань; зустрічі з представниками органів місцевого самоврядування, фахівцями-юристами, працівниками міліції, прокуратури, лікарями; виступи учнівських агітбригад та участь школярів у право просвітніх акціях. Діти з «групи ризику» 100% залучалися до гурткової та позакласної роботи. Загальноосвітні навчальні заклади міста активно співпрацювали з юридичною клінікою Національного університету «Острозька академія» «PRO BONO».

У сфері партнерства  з Польщею Острозькою  міською радою підписано Угоду про партнерство із містами Берунь (10.09.2005 року) та  Сандомир (22.06.2008 року). У рамках Угод здійснюється обмін дитячими делегаціями.  У  червні 2014 року 43 дитини  навчальних закладів міста мали можливість відвідати польські міста: Гнєв, Гданськ, Варшава, Квідзен, П’ясечне та гімназію міста Гнєв, школу ім. Йозефа Чижевського в Опалєню. Надіємось на тісну подальшу співпрацю.
З метою забезпечення конституційного права громадян на здобуття повної загальної середньої освіти та вдосконалення постійного контролю за охопленням навчанням і вихованням дітей і підлітків шкільного віку, в загальноосвітніх навчальних закладах міста здійснювався контроль за відвідуванням учнями школи. 

Аналіз стану відвідування учнями навчальних закладів свідчить про те, що більшість учнів загальноосвітніх навчальних закладів міста систематично відвідують заняття, пропуски уроків були лише по хворобі чи з поважних причин.

Однак незважаючи на усі заходи, які проводяться адміністраціями та педагогічними колективами загальноосвітніх навчальних закладів щодо недопущення пропусків уроків учнями без поважних причин, дане питання залишається актуальним та проблемним.

За результатами моніторингу діяльності заступників директорів з виховної роботи загальноосвітніх навчальних закладів міста переможцем визнано Абрамович Т.М., заступника директора з виховної роботи Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів – гімназія».

У дошкільних навчальних закладах міста забезпечується триразове харчування дітей. Середня денна вартість харчування на одну дитину складає 8,96 грн. Відповідно до Закону "Про дошкільну освіту" оплата батьків за харчування дітей не пільгових категорій становить –  50% від повної вартості, тобто 4,48 грн. На харчування дітей у 2013 році використано 272 163 грн. бюджетних коштів, 213 944 грн.  отримано від батьків як плату за харчування (50%), у 2014 році на харчування дітей дошкільного віку передбачено  287 500 грн. бюджетних коштів, 230 000 грн. заплановано отримати як батьківську плату. 

Безкоштовно в дошкільних навчальних закладах харчуються діти з малозабезпечених сімей,  діти батьків, які постраждали від аварії на ЧАЕС та діти, звільнені від плати за харчування рішенням сесії Острозької міської ради на підставі нормативно-правових актів. Діти з багатодітних сімей  отримують харчування за пільговою знижкою – 50 %  від встановленої для батьків плати.

На харчування учнів загальноосвітніх навчальних закладів у 2013 році використано бюджетних коштів у сумі 229 049грн., на 2014 рік передбачено   276 000 грн. У даний час всіма видами харчування охоплено 1282 учні. Безкоштовним гарячим харчуванням стовідсотково забезпечені учні 1-4 класів,  діти-сироти та позбавлені батьківського піклування, діти з малозабезпечених сімей. Вартість харчування становить 3 грн. 50 коп. на одну дитину. Дана сума не достатня для забезпечення  норм харчування учнів,  визначених  постановою Кабінету міністрів України від 22.11.2004 №1591 «Про затвердження норм харчування у  навчальних та оздоровчих закладах».

Діти, які відвідують групу продовженого дня в Острозькій загальноосвітній школі  №1 та Острозькому навчально-виховному комплексі школа І-ІІІ ступенів – гімназія»,  харчуються за батьківські кошти. Вартість  харчування становить 5,00 грн. 

У загальноосвітніх та дошкільних навчальних закладах створені відповідні санітарно-гігієнічні умови для організації харчування дітей. В Острозькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №1 на даний час проводиться поетапний капітальний ремонт їдальні та харчоблоку за рахунок коштів бюджету розвитку міста. Проте, більша частина навчальних закладів потребує заміни меблів в обідніх залах, заміни застарілих електроплит на сучасні енергоефективні, ремонту технологічного та вентиляційного обладнання харчоблоків. Самі приміщення їдалень потребують оновлення та осучаснення. Їдальня Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія» не відповідає санітарним вимогам та потребує капітального ремонту. У зв’язку з цим, впродовж 2013/2014 навчального року харчування учнів навчально-виховного комплексу організовувалось на базі Острозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1.


У навчальних закладах здійснюється медичне обслуговування та санітарно-освітня робота.

Загальноосвітні навчальні заклади забезпечені медичними працівниками, які підпорядковані Острозькій центральній районній лікарні. Однак проблемою залишається обслуговування  Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів – гімназія» та Острозької ЗОШ І-ІІІ ступенів №3 одним медичним працівником (0,5 ставки в кожному навчальному закладі). Це не дозволяє на належному рівні здійснювати медичне обслуговування учнів. Відділом освіти неодноразово порушувалось  клопотання перед головним лікарем Острозької центральної районної лікарні щодо обслуговування навчальних закладів окремими медичними працівниками. У дошкільних навчальних закладах посади медпрацівників передбачені штатними розписами. 

Медичні кабінети навчальних закладів по мірі можливості забезпечуються необхідним обладнанням та медикаментами, проте усім вимогам санітарного законодавства не відповідають, потребують ремонту та  подальшого придбання відповідного обладнання.


Створення безпечних умов  для учасників навчально-виховного процесу є важливою складовою підготовки навчальних закладів до нового навчального року та осінньо-зимового періоду. Керівниками навчальних закладів проводиться робота щодо забезпечення протипожежного захисту об’єктів. Поряд з тим, у зв’язку з недостатнім фінансуванням не в повному обсязі виконуються приписи інспекції з нагляду пожежної та техногенної безпеки ГУ ДСНС України у Рівненській області щодо дотримання вимог пожежної безпеки (своєчасне виконання замірів опору ізоляції електромереж, ремонт та обслуговування пожежних сигналізацій, заміна та технічне обслуговування вогнегасників, обробка дерев’яних конструкцій вогнетривким розчином, ремонт та встановлення грозозахисту), приписи інспекції з енергетичного нагляду за режимами споживання електричної і теплової енергії у Рівненській області щодо дотримання вимог експлуатації теплового господарства (промивка та гідравлічні випробування тепломереж).    


Центром спортивно-масової роботи є Острозька дитячо-юнацька спортивна школа на базі якої функціонують відділення  футболу, волейболу, баскетболу, легкої атлетики, бейсболу та боксу. Заняттями у ДЮСШ охоплено 194 дитини. 

Учні ДЮСШ є постійними учасниками змагань різних рівнів. Юні спортсмени відділення бейсбол виборювали призові місця та відстоювали честь міста на Всеукраїнському рівні. Зокрема: Коловська Марина –ІІ місце Чемпіонат України, І місце Кубок України, Рожанський Сергій та Рожанський Дмитро – ІІІ місце Чемпіонат України. Вихованці секції баскетбол 2000-2003 років народження тричі ставали срібними призерами чемпіонату області. Проте із боксу, футболу та легкої атлетики забезпечено участь лише у турнірах, а з волейболу участі не брали у жодних змаганнях. Тому тренерам-викладачам з вищезазначених секцій у новому навчальному році потрібно звернути увагу на підготовку та забезпечення участі в змаганнях різних рівнів. 
Система гурткової роботи в загальноосвітніх навчальних закладах міста спрямована на розвиток творчості учнів, їх здібностей, талантів, формування естетичного смаку, здорового способу життя, на задоволення потреб щодо реалізації їх особистості.

    
Для задоволення інтересів, індивідуальних запитів дітей та учнівської молоді у сфері культури, мистецтва, наукових знань, природи, життєвої практики у 2013/2014 навчальному році на базі загальноосвітніх навчальних закладів міста функціонувало 22 оплачувані гуртки, що фінансувалися за рахунок  місцевого бюджету, в яких займався 361 учень, що становило 28% від загальної кількості дітей шкільного віку.
Поряд з цим проблема фінансування позашкільної освіти в місті залишається актуальною, так як в кошторисних видатках ДЮСШ передбачені видатки лише на заробітну плату, оплату енергоносіїв. Для  придбання та поновлення матеріальної бази кошти відсутні.


Важливу роль для розвитку освітньої галузі міста  відіграє фінансове забезпечення. 

У 2014 році для вирішення  завдань в галузі освіти  міським бюджетом передбачено 13878,5 тис. грн.     Заробітна     плата працівників складає – 83,8 %; оплата комунальних послуг та енергоносіїв – 11,8 %; оплата продуктів харчування – 4,1 %; інші видатки – 1,2 %.  У зв’язку зі змінами до законодавства щодо збереження протягом 2014 року на рівні грудня 2013 року розмірів мінімальної заробітної плати, посадового окладу (тарифної ставки); рішень Уряду стосовно можливості встановлення розміру надбавок педагогічним працівникам в межах 20%, працівникам бібліотек – в межах 50%,  видатки на утримання освітньої галузі міста зменшено на 470,8 тисяч гривень.

Щорічно бюджетом міста передбачаються кошти  на придбання матеріалів, предметів, обладнання та інвентарю у загальноосвітні та дошкільні навчальні заклади. У  2012 році використано  29 600 грн. , 2013 -  30 500 грн., у  2014  -  28 000 грн.

 За рахунок бюджету розвитку міста, зони спостереження ХАЕС реалізовуються заходи з впровадження енергозберігаючих технологій, зміцнення матеріально-технічної бази навчальних закладів міста Острога. У 2013 році на зазначені цілі використано: у Острозькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №1 (вентиляція, електрична частина до вентиляції, заміна вікон, частини обладнання) – 318362,40 грн., у Острозькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №3 (поточний ремонт котельні) – 69 560,40 грн., у Острозькому навчально-виховному комплексі «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія» (капітальний ремонт будівлі Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія» спортивний блок) – 309308,40 грн.


На виконання рішення виконкому Острозької міської ради від 17.06.2014 №79 «Про закінчення 2013/2014 навчального року, забезпечення організованого початку нового навчального року та проведення огляду-конкурсу на кращий навчальний заклад року», наказу відділу освіти виконкому Острозької міської ради від 29.07.2014 №111 «Про проведення міських оглядів-конкурсів «Загальноосвітній навчальний заклад року», «Кращий дошкільний навчальний заклад року», з метою виявлення кращих навчальних закладів, зміцнення, поновлення їх матеріально-технічної бази та привернення уваги державних органів виконавчої влади і місцевого самоврядування, громадськості до проблем освіти в нових соціально-економічних умовах 12 серпня 2014 року в місті проведено вище зазначені конкурси, в яких  брали участь три загальноосвітні та два дошкільні навчальні заклади.

Члени комісії дійшли висновку, що керівниками навчальних закладів міста проведено значну організаційну та практичну роботу щодо забезпечення належного функціонування та вчасного початку нового 2014/2015 навчального року. Навчальні кабінети, групові кімнати у загальноосвітніх та дошкільних навчальних закладах набули більш естетичного, оновленого вигляду, наповнились новими методичними посібниками та матеріалами.

Варто відзначити роботу з підготовки групових кімнат до нового навчального року працівників Острозького дошкільного навчального закладу (ясла-садок) №1 «Ромашка»: Марченко С.В., Фризюк Т.Г., Буняк Н.О., Ліщук В.Л., Гуменюк М.К., Савчук Н.В., Демчук І.П., Бацмановську Г.М., Борисюка О.П., Іванова В.К., Фридрих І.С.; Острозького дошкільного навчального закладу (ясла-садок)  №2 «Веселка»: Шевчук Л.В.,  Третяк Н.В., Стаськевич Т.Г., Семенчук В.В., Мосніцьку А.М.

Якісно оновились навчальні кабінети Острозького навчально-виховного комплексу «Школа І-ІІІ ступенів-гімназія»: початкових класів (Руда О.О., Ковлєва О.О., Личак А.П., Киричук Т.В., Степанюк Л.М.), біології (Кондрацька О.А.), фізики (Ковтонюк Г.О.). Значну роботу проведено обслуговуючим персоналом даного навчального закладу (завгосп Панчук В.Д.). В Острозькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №1 слід відзначити роботу педагогів: Зеленчук Н.А., Кір’янчук Н.П., Шикер Л.К., Остапчук Н.В., Дячук Т.А., Мельник О.В., Філіпченко Н.В. В Острозькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №3 плідно працювали над оформленням навчальних кабінетів  вчителі: Ясінська В.М., Романчук І.В., Панасюк З.М.
Відповідно до рішення комісії з проведення міських конкурсів «Загальноосвітній навчальний заклад року», «Кращий дошкільний навчальний заклад» кращим серед дошкільних навчальних закладів міста визнано  Острозький дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) №1 «Ромашка» (завідувач Клімчук Л.М.),  серед загальноосвітніх - Острозьку загальноосвітню школу І-ІІІ ступенів №1(директор Лазарчук Р.М.). 
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